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企业组织四大子系统的功能作用
 　　1、信息决策系统：企业组织这棵大树的根


　　企业组织的运行，是由信息决策系统、人流组织系统、物流营销系统和资金财务系统四者协调运动而实现的。如果我们把企业组织当作一棵大树，把企业组织的运行当作这棵大树的成长过程，那么，信息决策系统，也就是这棵大树的根。


　　根是大树存活和成长的基础。一棵大树没有根，也就成了死木头。企业组织这棵大树必须依靠信息决策系统不断地通过目标和措施的选择、确立和更新，为企业组织这棵大树吸收营养和水分从企业组织外部整合所需资源。否则，这棵大树也就必然枯萎而死。


　　任何一个企业组织，如果其信息流干涸了，信息流运动停止了，企业组织其它三流的运动也就失去了方向，人流、物流和资金流也就无法再有序地运动起来，这个企业组织也就不再有整合资源的能力了。那么，这个企业组织不用破产关门，也会像人失去血液而死亡一样，甚至连干尸可保留的，能留下的仅仅是人们饭后茶余的闲话资料。


　　2、人流组织系统：企业组织这棵大树的干


　　人流组织系统，是这棵大树的干，是它支撑着企业组织这棵大树的枝叶，并向枝叶传送水分和营养，直接为大树枝叶的通风透光提供保障。就像原始雨林中的树木一样，要争得自己的一片阳光，必须有高大的树干窜出头来。在世界统一的大市场这个雨林中，没有人流组织系统这个干为企业组织这棵大树提供支持，企业组织也就不可能赢得自己的一片市场。


　　在原始雨林中，也只有树干高大健康的树，才能枝繁叶茂。否则，它就只能化作肥土成为其它树木的养分。企业组织也是如此。企业组织的运行，面临着比原始雨林更为残酷的竞争，或者成为竞争的优胜者，把其它企业变成肥土；或者自己变成肥土，为其它企业提供养分。而要保证企业组织成为竞争的优胜者，也就必须健全、完善人流组织系统。企业组织中的每一个成员都有活力，企业组织的运行才能有效率和效益。


　　3、物流营销系统：企业组织这棵大树的绿叶和花朵


　　物流营销系统，则是这棵大树的绿叶和花朵。这棵大树要存活，要成长，得通过它进行光和作用，把企业组织这棵大树的根所吸收上来的水分和营养，转化成大树的成长，并开花结果，繁殖后代。一棵大树，没有绿叶进行光和作用，不仅不可能长大、开花、结果，甚至连存活也不可能。在世界上只有很少植物可以直接通过枝干进行光合作用而实现其存活和成长。但这类植物是长不大的。


　　所以，只有当物流营销系统健全、完善时，企业组织这棵大树才能茁壮成长。叶稀花弱的树，是不会有生命力的。物流运动规模狭小，并且混乱无序的企业组织，也是不可能有竞争力的。


　　在企业组织运行的现实中，物流量的大小，还直接体现为企业组织规模的大小。企业组织物流量大，直接意味着能为客户提供价值需求满足的能力大。物流运动是否稳定有序，也直接体现为企业组织运行状况的好坏。


　　4、资金财务系统：企业组织这棵大树的茎枝


　　资金财务系统，则是企业组织这棵大树的茎枝，是它把起光和作用的绿叶与树干连接起来，并沟通水分和营养的传送。一方面使绿叶的光和作用有源源不断的水分和营养，为光和作用的提供原料；另一方面撑开绿叶，在树叶、花果、树杆之间形成一种平衡，以保证每一片绿叶都能吸纳到充分多的光，以使每一片绿叶都能为这棵大树的成长进行能量合成。同时，它又起承载绿叶和花果的作用。


　　在企业组织运行过程中，任何一项活动所需的任何形式的资源，都首先是以资金的形式输送的。任何一项活动，都得通过资金的投入和产出分析来立项和预算、核算。所以，只有当资金财务系统健全、完善，企业组织作为一个有机整体，才能长成参天大树，才能叶茂果累，生命旺盛，健康长寿。否则，企业组织也就只能像青菜一样，再壮实，也难有超越一个春秋的繁茂。
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